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Minden oldalról hirdetik, hogy hús* 
vét után kővetkező napon kiüt a teljes 
vagy részleges kormányválság, a koalí­
ció alkotó elemeire bom’ik s megindul 
az akció a fúzió, az uj pártalaku'ás ér­
dekében. A nagy horderejű események 
program raját Apponyi Albert kivételével 
igy ismeri mindenki, a beavatottak éppen 
úgy, mint az újságolvasók.

Apponyi Albert más véleményen 
van mindezekről. És ha csak hamarosan 
vissza nem szippantja, amit egy bécsi 
újsággal elmondatott, akkor súlyos ellen­
tétbe kerül vezérével és pártjának több­
ségével. Apponyi ugyanis azt iratfa meg 
egy osztrák lapban, hogy szerinte a 
koalíciót fenn keli taríani, akármi lesz 
is a bankkal, amely a helyzet ütköző 
pontja. A függetlenségi párt orgáauma 
válaszolt Apponyi sakkhuzására, tolmá­
csolván a vezető körök ama nézetét, 
hogy a koalíció igenis nem tartható fel 
semmi szin alatt, mert az ellentétek a 
koalícióban annyira kiélesedtek, hogy a 
helyzet tarthatatlan. Ellenben szükség 
van szerinte az uj alakulásra, egy uj 
negyvennyolcas többségre, amely demo 
kratikusan szabadelvű alapon egyesí­

tené a homogén politikai elemeket s 
amely a bankkérdést okvetlenül meg­
oldaná.

Mindez homlokegyenest ellenkezik 
nemcsak Apponyi álláspontjával a fúzió 
s a koalíció dolgában, de politikai egyé­
niségével is. A közoktatásügyi miniszter­
től mi sem áll távolabb, mint egy igazi 
negyvennyolcas kormánypárt demokra­
tikus és szabadelvű alapon. Miniszteri 
tevékenysége kiáltó bizonyítéka annak 
hogy a társadalmi visszafejlődés, a lele- 
kezetiség embere ő, s meggyőződése in 
kábh a néppárt, mint a demokratikus és 
szabadelvű függetlenségi párt felé vonja. 
Apponyi nem egy politikai programmot 
vallolt már magáénak, de egyben min­
dig hü maradt önmagához : a szabad- 
elviiség és demokrácia iránt érzett ellen­
szenvében. Ezt bizonyította be számos 
év előtt, amikor az egyházpolitikai tör 
vények ellen ágált és ugyan zt néhány 
nap előtt is, amikor a zsidó gimnázium 
létesítését engedélyezte. Valóban érde­
kes lenne, ha Apponyi ezúttal még a 
saját énjét is megtagadná s részt kérne 
magának a hatalomból egy szabadelvű 
és demokrata rezsim esetén is. Ámbátor 
arról is meggyőződtünk a koalíciós ura­
lom három esztendeje alatt, hogy a 
szabadelvüség s demokrácia a legesleg-

tágabb fogalmak közé tartoznak. Egyre- 
másra alkották ugyanis a reakciós, anti­
demokratikus törvényeket s minden al­
kalommal hangsúlyozták, hogy ezek a 
valódi, hamisítatlan szabadelvüség és 
demokrácia szellemében készültek. Ez a 
szellem védelmezte meg Barkőczyt s 
járult hozzá az egyházpolitikai törvény 
dezavuálásához a hírhedt Koczurek-bot- 
rány alkalmából. Ez a szedem tűri a 
népszövetség felekezeti uszításait és so­
dorja az iskolákba a vallási és faji el­
lentéteket. Nos, az ilyen kűksburgi de­
mokráciából már nem kér az ország. Az 
ilyen hamis cégérnél sokkal becsületesebb 
lenne, ha az uj kormánypártot keresz­
tén y-hathoükus 48 as pártnak neveznék

Az egyik kérdés tehát az, ragaszko­
dik-e Apponyi a függetlenségi organu n 
válasza után is a koalíció fentartásához ? 
Ha igen, akkor nemcsak a koalíció, de 
a függetlenségi-párt egysége is fölbom­
lottnak tekinthető. Az Apponyi-Nagy 
Ercil-féle csoport minden va!ószinüség 
szerint kiválna ebben az esetben.

A másik kérdés az, komolyan, be­
csületesen gondolják-e a fuzionált kor­
mánypárt szervezői e demokratikus és 
szabadelvű alapot. Ha igen, hozsánnával 
fogadja az uj alakulást a nemzet több­
sége s a nép összesége. Ha igen, akkor

Istvánffy Gyula emléheibol.
(Zichy Géza és Liszt Ferenc.)

Akik benéznek az Arany Bika 12 es 
számú szobájába, talán el sem hiszik, hogy 
a képeknek sokadalma, amelyben gyönyör­
ködnek, egy jubiláris festőművész keze alól 
kerültek ki. Azok csak az üdeséget, a poé- 
zist, az örök fiatalságot látják kisugározni a 
szinpompából, amely olyan lágy, olyan bá 
jós hangulatot lopott be a szürke szállodai 
szobába. Pedig Istvánffy Gyula akadémikus 
festőművész nem az uj generációból való ; 
ez évi január 30-án volt éppen huszonöt 
éve, hogy a festőművészet! pályára lépett. 
Hogy mégis fiatal költészet az, ami a képein 
elömlik, ezt Istvánffy Gyula müvészlelke 
magyarázza meg, amelyen nem fog az idő.

Hogy fölfedeztük Istvánffynak jubiláris 
mivoltát, reminiscenciákat kértünk a mes­
tertől : hiszen annak az embernek az élete, 
akinek huszonöté vés pálya után is az üde, 
zamatos fiatalság ömlik el, érdekes élet 
lehet.,

És Istvánffy Gyula el kezdett beszélni. 
Nem mondta el a művészi pályafutását, azt 
felesleges lett volna, hiszen huszonöt év 
alatt eleget Írtak erről. A gyermekéveiből ós 
az egészen ifjúkorából mondott el vissza­
emlékezéseket. A nagyenyedi református

kollégiumban töltött diákéveiről mesélt, mint 
ütötte pofon egyik tanárjának a fiát, mint 
szaladt ez haza a nővéréhez, akinek akkor 
éppen nagyban kurizált egy fiatal tanár, a 
tanárkisasszony jegyese.... A vőlegény 
persze elégtételt szerzett a kis sógorjelöltnek, 
elrohant a kollégiumba és az udvaron, ahol 
a nyegle tanéi fi megpofozása nagy diadallal 
töltötte el a diákokat, a szerelmes hős tanár 
ott csapatott hatot a kis Istvánifyra. Ennek 
az epizódnak köszönhetjük talán a mai Ist­
vánffy Gyulát. A megszégyenített kis diák 
elégtételt kért a rektortól, de nem kapott és 
ezért megszökött a kollégiumból a gyula- 
fehérvári szemináriumba, a katholikus pap­
növendékek közé, ahol szerelmes lett — a 
rajztanárjába. Éz tanította rajzolni, feste- 
getni, a művészet birodalmának mesgyéit, a 
szépnek kultuszát itt kezdte megismerni. A 
gyulafehérvári katolikus templom az erdélyi 
fejedelmek s egyáltalán a magyar történe­
lem kimagasló nagyjainak nyugvóhelyei: 
síremlékek, szobrok, képek, zene, fény és 
pompa az ő művészi titkos vágyaira buzdi- 
tóan hatottak, izmán az egyetemre ment, 
Budapestre. Ezt az időt az Erdélyi Írók és 
Müvé-zek Almanachjában megírták. Hanem 
ami ezután következett, azt még nem Írták 
meg. A mester ezt az időt következőleg be­
szélte el:

Megismerkedtem Mészöly Gézával, egy

eleven, élő festővel . . . ő biztatott, tanit- 
gatott: „Rólam Keleti mondta, hogy nem 
leszek prókátor, magáról én jóslom meg, 
hogy nem lesz professzor, de piktor lesz.

Radó Antal, Lippich Elek, Pálmor Kál­
mán, Vikár Béla, Katona s más ebből a 
korból való kitűnőségeinkkel hallgattuk az 
egyetemi előadásokat. Greguss, Beöthy, Eas­
terner, Gyulai Pál nemcsak tanáraink, de 
barátaink is lettek. Szász Károly a műfor­
dító költő, akkor miniszteri tanácsos s egye­
temi magántanár megismert, megszeretett s 
Zichy Géza gróf gyermekei mellé nevelőül s 
titkárul ajánlott. A zongoraművész ős iró 
mellett éveket töltöttem, megismerkedtem 
nemzetem s a külföld több kitűnőségével. 
Liszt Ferenc minden pénteken a grófnál 
ebédelt ... s én is ott voltam ... s én is 
vágyat éreztem, hogy hires ős ismert művész 
legyek.

Istenem, ma visszagondolva egy negyed 
század küzdelmére, de szeretném vissza 
csavarni az idő mánusát . . . s igazgatnám 
a gróf uradalmait, vagy dilletánskodnám 
szabad időmben valamelyik iskola kathedrája 
mellett, festegetvén magam gyönyörűségére. 
Mert kérem a művészet nagyon-nagyon szép 
dolog, cie . . . tapasztalára, hogy nemcsak 
a rózsának van vőrező tövise, hanem a 
babérnak is.

Pedig mégis, ha újra kezdhetném, újra
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az Apponyi - Nagy Emil féle csoportnak 
megint csak nincsen semmi ker.sni va 
lója az uj kormánypártban. De ba 
van, ha hamis cégér marad továbbra is 
a szabadelvű ség és demokrácia, akkor 
nemcsak Apponyiék s Nagy Emilék, de 
az összes agráriusok, tőt a néppárt na­
gyobbik fele is az uj kormánypiitban 
fognak tömörülni s a vezelő szerep is 
továbbra is az övéké marad.

De, hogy ebben az esetben sem a 
bank kettéválasztása, sem az ön ülő vám 
terület, sem a katonai vívmányok meg 
nem lesznek, az olyan bizonyos, mint 
a kétszer kettő. Lesz közös bank, közös 
vámterület, létszámemelés és klerikális 
ura'om.

Az iparművészeti kiállítás.
Elismerés a rendezőknek.
Kiránduló csoportok érkezése.

Ez a kiállítás : Debrecen büszkesége ! 
A megnyitás napjára Budapestről ideérkezett 
számos igen előkelő vendég, valamennyi a 
magyar iparmű vészeinek egy-egy híressége 
és dísze, egyhangúlag kinyilvánították, hogy 
még ilyen magas színvonalú és anyagúnak 
ősszegf újtélében és bemutatásában ennyire 
tökéletesen megrendezett kiállítás vidéken 
egyáltalában nem volt nálunk az egész or­
szágban. Olyan elismerés ez, mely a való­
ban rendkívüli fáradozással megvalósított 
kiállítás rendezőjét és installáló épitésztár- 
sát teljesen megnyugtathatja, hogy céljukat, 
tökéletesen elérték, feladatuknak kiválóan 
megfeleltek.

átélném szívesen azt a sok keservet, küz­
delmet, csak a kiábrándulásból, a csalódás­
ból kérnék kevesebb porciót . . .

Lisztről mondok el egy pár do got. . . 
Zichy Géza gróf talán édes apját nem sze­
rette úgy, mint Lisztet. Ez az etiquette 
nagymester mindenütt nagy ur volt . .

Égy fehér lovu egyfogatun járt rende­
sen, sokszor nem volt forintja a kocsit ki­
fizetni . . . mert komornyikja kezelte a kasz- 
szát s segített a pénzzel nem törődő mű­
vésznek azt üritgetni . . . Liszt szegényen 
halt el, komornyikja meggazdagodott . . .

A Zichy palotában a könyvtár-szobá­
ban volt a gyönyörű koszorúk kö ött a pom­
pás Bösendorfer-féle zongora Zichy Géza 
nyolc - tiz órát játszott naponta . . . skáio- 
zott ... a kottatartón könyv, vagy papír­
darab volt, olvasott, vagy tollba mondta 
verseit . . .

Pénteken az én lisztem volt 
rát öt óra felé 1 zárni.

Az öreg ur az ebéd alatt sokat ivott- 
feketére a könyvtár, iró szobába vonultunk. 
Liszt különösen szerette a Pepermint-et . 
vizes pohárból élvezte vízzel keverve, aztán 
wistezni szeretett. En s1 hasé szerettem kár­
tyázni, néha megesett, hogy negyediknek én 
is jó voltam. Rettenetes rosszul játszottam. 
Egyszer Li zt ügyetlenségem felett olyan 
autibe jött, hogy az egész csomag kártyát a 
a fejemhez vágta . . . aztán megsajnált s 
homlokon csókolt.

Néha, elszundikált s ilyenkor nagy 
csen<l volt a szobában . . . még a szivar is 
kialudt a szánkban, aztán fölébredt s vagy 
tovább kárt) ázott, vagy a zárt zongorához

A kiállítás modern lakásának minden 
részlete állandóan tele van nézőkkel és a 
rendező alig győzi megköszönni az elisme­
rést, melylyel ismeretlenek is fölkeresik. így 
elhelyezni a kiállítást valóban csak úgy le 
hetett, hogy a véletlen két olyan embert 
egyesített a munkában, akik mindketten a 
modern lakás ügyének rajongói. Györgyi 
Dénes, a fiatal kiváló építész ez ejső ilyen 
munkájában megmutatta, hogy nagy jövője 
lesz. A kiállítás rendezőjéről, dr. Rdcz La­
josról pedig éppen nemrégen a modern ház­
ról, mint családi otthonról tartott előadásá­
ból tudjuk, hogy a modern magyar ház 
megalkotásának milyen rajongó hive.

Hát ebben a — természetesen a keres­
kedelmi iskola tornatermének területéhez 
mérten elosztott méretű — modern lakásban 
csakugyan megmutatták, hogy milyen egy 
igazi modern magyar úri ház beosztása és 
berendezése. Nem érv ez ellen, hogy ez 
persze, nagyon drága. Nem ért hozzá, aki 
ezzel veti el oktatásukat, melyet e kiállítás­
sal adnak. Mert mindezt egyszerű anyagból 
külsőben is egyszerűbben, de ugyanilyen Íz­
lésesen szintén meglehet csinálni. És nem 
kerül többe, mint a ma sok helyen szemet 
szúró Ízléstelen munka. Aki házat építeni, 
lakást berendezni kíván a közel jövőben, 
nézze meg sokszor e kiállítást, mely valóban 
nemcsak nagy gyönyörködést adhat egy mü­
veit léleknek, de igen hasznos okulást is.

A debreczeni tábla dicsérete.

A kiállítást állandóan nagy tömegekben 
látogatja a közönség, valamennyi terem ál­
landóan zsúfolva van az érdeklődőkkel. A 
rendezőség ma több értesítést kapott a vi­
dékről, hogy holnap és az ünnepek alatt 
nagyobb társaságok fogják felkeresni. A ki­
állítás az ünnepek délutánjain is nyitva 
lesz.

a zongo-

üit s én a kulcscsal mellé álltam s ő kinyi­
totta a zárt s játszott s ilyenkor még na 
gyobb volt a csend a szobában . . .

Vájj in mit csinálna Liszt a mi debre­
ceni színházunkban?! ... mikor az i rósz 
cárnál egy főhercegnő diskurált az ő játszása 
alatt s ő nem akarta tovább zavarni a fen 
sógek beszélgetését .. . betette a zongorát 
s várt

Vájjon ő, a nagy, a kényeztetett boldog 
volt e ? nem tudom, de hogy mindenekfelett 
szerette a szépet minden formában s élvezni, 
élni, szépen élni tudott, azt merem hinni.

Ebben az időben három ember mun 
káját végeztem. Egyetem, felsőakadómia és 
tl rí’ nevelő, levelező s minden voltam, 
sőt frefort alatt 8 egész évig a kultuszmi 
niszteriumban a művészeti osztályban is 
működtem.

Prefort ismert s egyszer azt mondja 
nekem, nézze, maga úgy szereti a festéket, 
miért nem lesz művész ?
.... Álom volt . . . Münchenbe küldött. 
München akkor bohém tanya volt, minden 
művész Mekkája. Hót évet töltöttem ott ál 
modozva, boldogan.

Aztán bejártam a képzőművészetek 
más helyeit, Karlsruho-ót, Düsseldorfot, Drez 
dát, Berlint, Párisi, Londont és Angliát, mert 
\nglia nemcsak London, ott mindenütt 

otthonos a művészet s az egy nemzeti köz- 
kincs, egy lelki ólet hitvallása, a szép kul­
tiválása.

Aztán hazajöttem ... kiábrándulni .. 
csalatkozni. A kék fü, a lilanarancs és zöld 
ég nem nekem vaP.

Az Igazságügyminiszter statisztikája 
a bíróságok ügyforgalmáról.
Tudvalevő, hogy a végrehajtás no 

vella bizonyos esetekben megengedte a kö­
veteléseknek a bíróságnál való bejelentését 
és uz esetben nem állanak be a novellának 
a végrehajtás alól mentesítő intézkedései. 
Ez a rendelkezés a bejelentések hatalmas 
tömegét zúdította a bíróságokra. Hogy a fol- 
halrnazott anyagot mennyiben s.kerü t föl­
dolgoznia a bíróságoknak, erről Günther 
Antal igazságügyminiszter most terjedelmes 
jelentést tett közzé. A miniszter jelentése a 
felső bíróságok közül kiemeli és példány­
képpen állítja oda a debreczeni kir. ítélő­
táblát, amelynél legnagyobb volt az ügyfor­
galom gyarapodása és amelynek az elinté­
zetlen ügydarabok száma ennek dacára a 
legkisebb maradt.

Az érdekes statisztikából a következő­
ket emeljük ki 1

A de'reczmi kir. Ítélőtábla területén 
b8.90l-el emelkedett a polgári vegyes ügyek 
száma. (Ezek közé tartoznak a novellában 
említett bejelentések is) Hogy általában 
mekkora emelkedés mutatkozik a járásbíró­
ságok ügyforgalmában : erre jellemző, hogy 
példaképen fölemlített debreczeni tábla 81 
járásbiró ágánál 311.208 ról 422.337-re emelke­
dett az ügyek száma. Több mint 25 százalé­
kos gyarapodás ez. Nagy próbára is tette a 
bírókat, de azok becsülettel megállották he­
lyüket. Csak 7000 re megy a folyamatban 
maradt ügyek száma.

Érdekes megvizsgálni azt is, hogy a 
járásbíróságok hatáskörének kiterjesztése mi­
kép hatott ki az ügyforgalomra. Az 1907 : XVII 
t.-c. kiterjesztette tudvalvevőieg a járásbiró 
ságok hatáskörét az ingatlan és örökösödési 
perekben. Ennek hatása mindjárt mutatko­
zik is a ti rvényszók, mint elsőfolyamodásu 
bíróság elé kerülő perekben; ezek száma a 
debreezeni tábla területén némileg apadt. A 
kiterjesztett hatáskörű járásbíróságok ügy­
forgalma ugyanez ügyek tekintetében váltó 
zatlin maradt.

Határozott megnyugvást érez az elfogu 
latlan szemlélő, ba magának a például fel­
hozol debreczeni kir. Ítélőtáblának idei mű­
ködését veszszük szemügyre. Feltűnik az a 
fejlődés, amely az utóbbi években állandóan 
mutatkozik e tábla jogszolgáltatásában. Ez 
két irányban is észlelhető. Elősz ;r sokkal 
több ügy gyei" végez a debreczeni tabla, 
mint az előző években. Bár a közpolgári 
perek száma 31 el, a váltó pereké 105 el 
emelkedett, mégis 131 ügygytl t bbet inté­
zett el a tábla a főlebbvitt polgári ügyek
közü'

Hasonló javulás mutatkozik a fölebb 
vitt sommás pereknél. Itt mii tégy 20 száza­
lék az ügyek szaporodása egy óv alatt. Azt 
lehetne hinni, hogy az el nem intézett ügyek 
száma emelkedett. Ép ellenkezőleg 1 A befe­
jezett ügyek száma lett több 125 el, majd­
nem 50 százalékkal Ez évben már két fe­
lülvizsgálati tanács működött Porubs ky 
Jenő kir. táblai elnök rendelkezése folytán, 
Másrészt látszik, hogy gondot fordítanak a 
debreczeni tábla területén a per tartamának 
megrövidítésére. Látszik ez ebből, hogy az 
u. u. kontra-diktórius tárgyalásra kerülő pe­
rek 81 százaléka a sommás perekben három 
hónap alatt elintézést nyer.

Oly sokszor van panasz szövevényes 
igazságszolgálta ásunkra ; igazán öröm hát 
azt a hirt regisztrálni, mely a jogélet fejlő­
déséről, a perek gyorsabb elintézéséről szól. 
És jóleső érzéssel jegyezzük fői, hogy a jog­
szolgáltatás gyorsaságában a debreczeni kir- 
ítélőtábla vezet.

Batth yányl-utczal. Telefon 216. az.
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A politika nagyhete.
Készl'lk az egységes kormány­

pártot.
Közös bank és választól reform.
A tegnapi minisztertanácsról kalan­

dosnál kalandosabb hírek terjedtek el. 
Módunkban van megállapítani, hoszv ezen 
a miniszteri tanácskozáson a kabinet 
foglalkozott ugyan a válsággal, de lénve- 
ges határozatot nem hoztak, ami fölösle­
ges is lett volna, hiszen mint tudjuk, a 
minisztériumnak a válság elintézésére 
vonatkozólag már résrebben megvan az 
elhatározása. Mindössze a dátumok te­
kintetében történt eltolás. Tekintettel az 
os?trák kormány elfoglaltságára, Ko-siVh- 
nak és ípponyinak tervbe vett bécsi 
utazása halasztást szenved és ilyenfor­
mán, mint félhivatalosan jelentik, a vál­
ság kalendáriuma igy alakul:

UJ politikai naptár.
A válság eddigi dátumai a mai minisz­

tertanácson történt diszpozíciók következté­
ben némi változást szenvedtek. A minisz­
terelnök ugyanis értesítést kapott arról hogy 
az osztrák kormány tagjai nagyrészt még 
az ünnepek után sem lehetnek Bécsben s 
különösen Bi/inski Leo lovag pénzügymi­
niszter, az osztrák-magyar bank volt kor­
mányzója marad távol a jövö hét végéig, 
így aztán újabb megállapodás történt a kor 
mánytárgyalások Idejére vonatkozólag, még 
pedig a következőképpen :

Április tizennegyedikén csak Wekerle 
Sándor ministerelnök utazik fel Bécsbe s 
audienciára megy a királyhoz, akinek részint 
a helyzetre, részint bizonyos egyéb ügyekre 
vonatkozólag tesz előterjesztést. A minisz­
terelnök azután hazajön Budapestre, ahol 
minisztertársaival megbeszéli a további teen­
dőket, április tizennyolcadikán pedig vele 
együtt Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter, Apponyi Albert gróf kultuszminiszter 
és Szterényi József kereskedelmi államtit­
kár utaznak Bécsbe s megkezdik a kor­
mány tárgyalásokat. Egyebekben pedig a 
diszpozíciók ugyanazok, amelyek voltak.

Közös bank és a választól reform.
A kormány terve tudvalevőleg az, hogy 

a kart -Ibank és az önálló bank meghiúsulá­
sával előterjesztést tesz a közös bank ion- 
tartására olyan programra alapján, amely­
nek lényege az általános választói jog 
megalkotása. Reméli a kormány, hogy e 
programmhoz megkapja a parlament többsé­
gének hozzájárulását. De csak reméli. Tény 
az, hogy a függetlenségi párt eddig még 
ragaszkodik az önálló bankhoz. Justh Gyma 
erről a tegnapi minisztertanács előtt és után 
informálta Kossuthot. Wekerlének ezzel el­
lenkező értesülései vannak s épen azért 
Kossuth Ferencet másképen igyekszik han­
golni.

Harminc—negyven főnyi ellenzék.
Egy államférfi egy hírlapíró előtt igy 

nyilatkozott a helyzetről:
— A helyzet kulcsa Kossuth kezében 

van Ha igy szól majd a pártjához: Az ön­
álló bankot most nem lehet megcsinálni, de 
hét vagy tíz év múlva lehet, ha valameny- 
nyien összefogunk, hogy elkészítsük, akkor

a helyzet megmenthető, Harminc-negwen 
ember ellenzékbe fog menni, a többség 
azonban együtt marad és konszolidálódik 
Ha Kossuth a bankcsoport nyomása alatt 
nem tudja magát erre elhatározni, nem 
marad más hátra, mint uj választásokat 
elrend lni és megkérdezni a nemzetet.

Ennyire azonban, úgy tudjuk, nem 
fog jutni. A dolgok aránylag simán fog­
nak kifejlődni abban az irányban, ame 
lyet je’eztünk. Meg lesz a fúzió közös­
bankos alapon, a kormány helyén 
marad és azt fogja hirdetni, hogy az 
á’talános választói jog megcsinálása ér­
dekében vállalkozott a további kormány 
zatra.

Ormody Lajos.
*

Egy orosz mese szerint, mikor az Ur 
egyszer angyalait összegyűjtötte maga köré, 
csak két angyal nem ismerte egymást: a 
jótétemény és a hála angyalai, ők — mint 
mondták — a földön nem találkoztak soha. 
Sokat töprengtem e mese értelmén, vájjon 
ki a hibás ; a hála-e, vagy a jótétemény ? 
Dönteni nem tudtam, csak azt érzem, hogy 
hogy igazán jót tenni és azt a jót úgy tenni, 
hogy annak nyomán hála fakadjon : a leg­
nagyobb művészet. Mert jót tenni is tudni 
kell. Nem elég a tett maga, hanem szüksé­
ges hozzá a szív. Az a szív, melynek meg 
nyilatkozása szeretetet sugároz ki önmagá­
ból és amely együtt érez azzal, akivel 
jót tesz.

Ilyen kiváló, ritka ember: Ormody 
Lajos. Csupa szív, csupa szeretet. Négy év­
tizede áll egy nagy biztositó társaság főügy 
nöksége élén és tagja több pénzintézet igaz­
gatóságának. Es ez az exponált, az emberek 
leggyengébb, anyagi oldalával — foglalkozó 
állásaiban nem szerzett a hosszú idő alatt 
mást, csak barátot. Aki hozzáfordult, soha 
nem csalatkozott. Mindig, mindenki számára 
volt vigasztaló szava és ha a segítségnek 
teltekben kellett nyilvánulnia, ő volt az 
első. Ott volt mindenütt, hol az utóbbi 
negyven évben kulturális és emberbaráti cél­
ból, emberre volt, szükség és segített csend 
ben, hivalkodás nélkül úgy, hogy akikkel 
jót tett, alig tudták kitől származik az. Nem 
keresett hálát, nem keresett elismerést, tette 
a jót önmagá''rt; emberi szive gyönyörűsé­
gére. Elhárítva magától mindég az ünnep­
lést, kitért előle mindég.

Most is, hogy titkártársai és tisztvise­
lői, vezetői állásában eltöltött negyven éves 
szolgálatát igazán fényesen, hozzá méltóan 
akarták január elsején megülni, elkerülte 
azt. Nem voltak hát tisztelői abban a hely­
zetben, hogy őt méltóan ünnepeljék, meg 
kellett elégedniük azzal, hogy melegséggel, 
szeretettel vegyék őt körül ma, mikor erre 
alkalom nyílik azoknak a képeknek átadá­
sakor, melyek a januári jubileumára ké­
szültek,

Csendben fogják szombaton délután a 
képeket neki átadni, de ott lesz a szeretet, 
mely körülveszi Ormody Lajost mindenütt, 
hol nemes szivét, emberi gondolkodását is­
merik. Egy jó, igaz embert ünnepelnek ma 
csendben, de meleg szeretettel és a szivekben 
azzal a hő kivánsá -gal, bár lenne a mi ne­

héz társadalmunkban sok Ilyen szivember. 
Akkor talán jobban megértenék egymást é* 
kevesebb lenne a köny és bánat.

Ti. A.

a debreceni rendőrség operettje.
Kilógták Kardos Sándort

De nem 6 volt a betörő.
Napról napra érdekesebb módon bonyo­

lódik az a hajsza amelyet a debreceni rend­
őrség a Gasparik órásüzlet ötletes és ki­
válóan furfangos betörője után indított.

Az eddigi nyomozás eredményeként a 
debreceni rendőrség elfogta Kardos Sándort. 
Egy egészen jámbor, igénytelen kis ember­
két, akinek soha eszeágában sem volt vala­
hová betörni.

Egészen hamis nyomon indult eddig 
tehát a rendőrség. Kardos Sándorról még 
csak szó sincs az egész betörési históriában. 
Az eddigi nyomozás és összes adatai mind 
hiábavalók.

Sokkal ravaszabb, tapasztaltabb szak­
ember követte el azt a fényesen sikerült 
ötletes betörést, mint az elfogott Kardos 
Sándor, akit még a tegnapi nap folyamán 
szabadon bocsátottak azonnal az elfogatása 
után.

Különben még csak most bontakozik 
ki a maga teljességében az egész betörési 
história.

A rendőrség elveszítette a nyomát és 
nagyon valószínű, hogy nem fogja többé 
már fellelni.

EUogják az álbetörőt.)
Tegnap éjjel egy rendőr nagy gaudium- 

mal jött be a rendőr ég bűnügyi osztályára 
és magával hozott egy nyápic kis emberkét. 
A rendőr egy Atilla-téri szállón fogta fülön 
Kardos Sándort, az állítólagos betörőt.

A rendőrségen azonnal megvizsgálták 
Kardost. Keresték azt a sérülést, melyet a 
lincselés alkalmával kapott a fején. Kardos­
nak azonban sérülése nincsen. Ep ember s 
az első percben azt se tudta mi törté ik 
vele. Nála volt a cselédkönyve és esryéb ok­
mánya, amelyből személyazonossága megál­
lapítást nyert.

Majd felmutatták előtte a ruhás kosa­
rat, melyet a Kispipa vendéglőből hoztuk el. 
Azt is magáénak mondta. Kardos alibijét 
kétségtelenül igazolta és igy szabadlábra 
helyozlék.

Most aztán megjelent a rendőrségen a 
nagy kérdőjel, hogy hát tulajdonképen ki a 
tettes? Kérdés, az elég merül fel minden 
oldalról, de ezekre felelni most már nagyon 
nehéz, amikor hamis nyomon indult a rend­
őrség.

(Az újabb nyomozás.)
A vizsgálatnak más fordulatot kellett 

adni. A legvalószínűbb az összes adatok sze­
rint az, hogy a Piac utcai megsérült rabló 
tegnap Felsőjózsán járt Azóta nyoma ve­
szett. Lehetséges, hogy a rabló a kórházi 
inget már felcserélte valami rossz öltözékkel, 
melyet a falusi néptől szerezhetett.

Ilyen körülmények között a betörő szö­
kése meg volt könnyít-e. A páratlanul öt­
letes betörő, aki betegségit tudott szimu­
lálni és aki oly ügyesen szökött meg — 
bizonyára ruhát is tudrtt szerezni magának. 
Ki tudja melyik határban járt tegnap óta. 
Mert máskülönben képtelenség még c>ak el­
gondolni is. hogy hideg áprilisi éjszakában 
egy ember súlyosan sérülve, egy szál ing­
ben, mezítláb eltudjon menekülni.

Valódi Borsalino és Amerikai kalapok Lengyelnél I-U
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Megírtuk, hogy a betörő ruhájának 
zsebében egy levelet találtak. Volt egy zárt 
levelezőlap is a zsebben. Ez az írás Kuruoz 
Szilveszter Vilmos-huszárlaktanyai szakácstól 
ered. Misem bizonyosabb, hogy ily módon a 
rablónak Kurucz Szilveszterrel összekötte­
tése volt. A rendőrség Kuruczot kereste a 
laktanyában, de az elutazott szüleihez Kis­
kunfélegyházára.

A másik nyom, amelyen a rendőrség 
elindul az, hogy az a ruha, melyet a betörő 
a betörés alkalmával viselt, egy kiskuufél- 
egyházai szabótól való. Ez az aoat azonban 
nem sokat ér, mert a ruhát több mint bizo 
nyos, hogy csak kölcsön kapta Kurucz 
Szilvesztertől.

Sovány Dezső mátészalkai aljárás- 
biró ellen haladék nélkül megindult a 
nyomozás és keresztül is vezettetett 
nyomban. A szatmári vizsgálóbíró meg­
hozta végzését, amelylyel Sovány 
Dezső aljárásbiró ellen nem gyilkos­
ság miatt, hanem halált okozó súly O'- 
testi sériés büniette miatt elren­
delte a vizsgálatot, E határozat el­
len a törvényszék vádtanácsához fel­
folyamodást adott be a terhelt aljá-

meg. Jakab ki is kutatta a bírót, akinél 
semmiféle szúrós eszközt nem talált. 
csak egy kis botot, amivel még ütni 
sem igen lehet.

Jakab Sándornak az a vallomása 
valószínűleg uj fordulatot ad a bűn­
ügynek.

Ünnep előtt.
(.4 vasúti váróterem színei.)

*

A kalendárium szerint már három hét

A mátészalkai aljárásbiró
drámája.

A debreceni tábla elnöke
a bűnügyről.

Egy mentő tana vallomása
A mátészalkai dráma áldozatának, 

Bordás Demeter kéményseprőnek holt­
testét tegnap délután eltemették, miután 
a törvényszéki orvosok Morvay Károly 
központi vizsgálóbíró és Pap Szilviusz 
kir. ügyész jelenlétében felboncolták. A 
folyamatban levő bűnügyi vizsgálat ed 
dig még nem tudta kiemelni teljesen az 
esetet a titokzatosság homályából s igy 
még nem lehet tudni, hogy annak a 
gyanúnak, amely Sovány Dezső máté­
szalkai aljárásbiró ellen irányul, mennyi 
alapja van. A vizsgálat ma olyan adat­
nak jutott a birtokába, amely arra en­
ged következtetni, hogy az albirót nem 
terheli felelősség Bordás kéményseprő 
haláláért és hogy a kéményseprő valószí­
nűleg önmaga ejtette magán a halálos 
sebet, az aljárásbiróval folytatott dulako­
dása közben.

Porubszky tábla-elnök a bűnügyről.
— Az aljárásbiró fegyelmi ügre. —

Az ország sajtójában a legkülön 
bözöbb verziók láttak napvilágot a máté­
szalkai bűnügyről. Egyes lapok mint 
gyilkost állították a közönség elé Sovány 
Dezső aljárásbirót, mint olyan embert, 
aki előre megfontolt szándékkal szúrta 
volna agyon a kéményseprőt. Az esettel 
kapcsolatosan egy fővárosi estilap meg­
vádolta a hatóságokat is, közreadván 
azt a mátészalkai szóbeszédet, hogy a 
hatóság könnyelműen elposványositotta 
az ügyet és az eljárásból hiányzik a 
szigorúság. Hogy teljes tájékozást sze­
rezzünk az ügyről, egyik munkatársunk 
ma fölkereste Porubszky Jenőt, a deb­
receni kir. Ítélőtábla elnökét, — miután 
a mátészalkai járásbíróság a debreceni 
tábla területéhez tartozik — és fölvilá- 
gositást kértünk az ügyre vonatkozólag. 
A tábla elnöke a következőket jelen­
tette ki:

határozni fog a kérdésben.
— A szatmári törvényszék elnöke 

egyben a fegyelmi törvény alapján So­
vány Dezsőt felfüggesztette hivata­
lától és ezt a rendelkezést nyomban 
bejelent.tte a debreceni királyi itéiő 
tábla fegyelmi bíróságának. A királyi 
Ítélőtábla nyomban határozatot is 
hozott, melylyel — a felfüggesztést 
indokoltnak találván — azt hatályé 
ban továbbra is fenntartotta. E 
szerint olynemü hírlapi közlemények, 
amelyek szerint a hatóságok nem jár­
tak volna el kellő erélylyel és azon­
nal, minden alapot nélkülöznek, »meny­
nyiben minden lépés azonnal és so­
ron kívül megtétetett.

— Ami a bünügy érdemét illeti, 
gyilkosság esetének fennforgáséi ó, 
szó sem lehet. Ha történt valami, 
esetleg halált okozó súlyos testi sér­
tés foroghat fenn.

Egy szemtanú a drámáról.
— Az albirónál nem volt kés. —

Mátészalkáról táviratozzák: Mor­
vay vizsgálóbíró ma kihallgatta Jakab 
Sándor kötélveröt, aki rendkívül érdekes 
vallomást tett. Elbeszélte, hogy ott volt 
a korcsmában, amikor Sovány albiró be­
tért oda. Bordás kéményseprő, amint 
megpillantotta a bírót, el iáltotla magát : 

— Ki kell dobni ezt a disznót 1 
A kéményseprő ezután az albiró 

felé rohant és meVbe akarta vágni, a 
korcsma vendégei azonban közbeléptek 
és kidobták Bordást az utcára.

Kevéssel ezután Sovány aljárásbiró 
is távozott. Mikor később ő (Jakab) is 
elment a korcsmából, észrevette, hogy 
az albiró és a kéményseprő dulakodtak 
az udvaron és látta, hogy Bordás raji a 
feküdt a bírón. Amikor közelükbe ért, 
Bordás elkiáltotta magát:

— Segítség! Meg akar ölni/
A kéményseprő kitárta az ingét és 

megmutatta neki, hogy vérzik a melle 
A járásbiró ekkor rögtön kijelentette Ja­
kabnak, hogy ö nem szúrta meg Bor­
dást, nem is szúrhatta meg, mert nine.-, 
nála kés, sem egyéb éles eszköz, majd 
arra kérte a kötélveröt, hogy motozza

óta tavasz van. A szivekben is meleg nap­
sugár s tavasz van, ünnepi kedvvel járnak- 
kelnek az emberek. A nagy hétben vagyunk.

A kirakatokban húsvéti tojás díszeleg 
s a boldog ünnepeket kívánó képeslapok so- 
casága színessé teszi a fényes nagy üveg­
táblákat. A cukrosboltokban s a virágkeres- 
cedések nagy ablakai mögött tojásdad for­
májú ketrecekben sárga-pihés apró csirkék 
csipognak, vagy selyemszőrü, tapsifulü nyu- 
aoskák rágják a káposztalevelet. Ragyogó 

szemű gyermekek nekidüleszkednek a kira- 
catnak s laposra nyomják orrukat az üve 
gén. Bámulják a mögötte csipogó és rági- 
csálő eleven csodát. Alig lehet őket a kira­
kattól elcsalni.

A pályaudvar felé hosszusorban hajta­
nak a kocsik: elutazik, ki meg még vár va­
lakit az ünnepre. Mindenütt sürgés-forgás, 
boldog kacagás s az ünnepi kedv csak úgy 
sugárzik az arcokról. Csoportokba verődve, 
türelmetlenségüket nevetéssel, hangos be­
széddel palástolva várják a vonat indulását 
vagy érkezését. Az egyik asztal mellett 
aram szőke asszonyka ül, az ölében pufók 
arcú csöpp jószág kapálódzik. Szép szál barna 
férfi áll mellettük s szedegeti egy helyre a 
szétszórt csomagokat.

— A tejet itt ne felejtsd — figyelmez­
teti a menyecske.

Azután ragyogó szemét az urára 
emelve, fölkapja kis csemetéjét a magasba:

— Ez aztán a piros tojás, mi? Remé­
lem, nagyapóék meg lesznek vele elégedve.

Ezek az első unokát küldik a nagy­
szülőknek husvétra. Nehány lépéssel odébb 
galambősz házaspár tipeg föl s alá. Izgatott 
mind a kettő, de izgatottságukat egymás 
előtt leplezgetik :

— Még huszonöt perc, mondja a férfi, 
az órára tekintve.

— Azután itt lesznek — folytatja az 
asszony s türelmetlenül fölsóhajt.

— Nem izgat a lárma, anyám ? — 
kérdezi az öreg ur.

A matróna megrázza ősz fejét:
— óh, csöppet sem vagyok izgatott, 

csak örülök, hogy még egyszer láthatom az 
egyetlen fiamat, ki tudja, föltámad-e nekünk 
jövőre is Krisztus ?

Egy percre elkomolyodnak, azután 
megkérdezi az asszony, hogy hány az óra 1 
Készségesen válaszol a férfi:

— Még húsz perc 1
A husvétnak nagypéntekje is van s 

ahol fényt sugárzik, ott az árnyék sem hi-

Gommigallérok és köpenyek megérkeztek Halmágyinál
Gyapjúszövetek árait a kedvező áralaku'ása 

folytán márczius 1-töl kez­
dődőig az árak 10%"kal 
XX leszállítottam. Ü6BZ Adolf :: posztó kereskedő ::

Debrecen, Rossuth-u. 1.
Szigorúan szabott írah..'
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ányzik. Sötét, mélységes szomorúság vegyül 
az öröm közé. Kisírt szemmel, talpig feke­
tében kuporodik három gyermek a váróte­
rem egyik sarkában, a fal mentén húzódó 
pamlagon. Tiz, tizenhárom és tizennégy éve­
sek lehetnek, a két kisebbik leány, a leg- 
idösebbik fiú. Táviratot szorongat a kezében 
a fiú s félhangosan olvassa olvassa a test­
véreinek :

— Édes anyátok tegnap este meghalt, 
Gyertek haza a temetésre.

A két kislány hangosan zokog. A fiú 
szemét marja az elfojtott köny. A lelkét tépő 
fájdalommal sza gatja valami rettenetes gyil 
kos érzés. Vigasztalja a testvérkéit :

— Ne sírjatok édeseim, majd megsegít 
a jó Isten.

A két kis lányka nem is hallja a báty 
juk szavait.

A fiú fojtja vissza a könnyeit, de nem 
tudja. Örült fájdalommal felzokog :

— Nincs többé édes anyánk !
(m.)

Hangúiéit

*

Debreceni katonatiszteit kitüntetése.
itajezM és Elbocsátások

A hivatalos lapból.
A husvét rendesen kitüntetéseket szó- kor elveszítesz.

Színházban. A zenekar egy opera áriá­
nak tüzes, szilaj, szenvedélyes ütemeit játsza.
A földszint soraiban, pár lépés távolságra 
egymástól egy acélzöldbe játszó fekete szem 
pár kacérkodik egy kék szempárral. A sze­
mek nevetnek, ölelkeznek egymással A kék 
szempár valami félelmesen lázas vágyódással 
csiigg a feketén A kék szempár ezt mondja:

Miért nézel úgy rám ? A tekinteted, 
mint az éles kés, ugv vág bele a lelkembe. 
Vérzem és ez fáj nekem.

— Miért ne néznék reád mikor látom 
a szemedben a tekintetem erejét ? Látom 
és ez jól esik nekem.

— Ne nézz úgy reám, olyan vadul, 
olyan bolondul. Ne kacérkodj velem. Tudom, 
hogy másra is nézel. Talán még vadabbu! 
talán forróbban, talán még bolondabbal. Ne 
kacérkodj velem.

Félsz ugy-e ? Lásd én nem szeret­
lek. De látom, hogy bolondulsz, egyre job­
ban szeretsz, imádsz Már egészen bolond, 
már őrült, vagy tin kacaglak, én nem sze 
rét,lek. Én kinevetlek.

Nem igaz, nem nevetsz ki A te­
kinteted nem kacérkodás már. A szemed ég, 
nem figyelsz másra csak rám nézel. Pedig 
rosszul teszed. Ne szeress engem mert ak­

nának és ölelnélek vadul lázasan eszte­
lenül és szeretnéd, ha csókolnálak forrón 
végtelenül — egyszer. És szeretnéd, ha el 
felejtkeznél mindenről abban a végtelen perc­
ben és szeretnéd, ba az istent is elfelejtenéd 
értem.

— Szeretném. És szeretnélek téged is 
■ akkor, azért a percért.

A zene elhallgat. A buja forró, vad 
zenének vége és az acélos zöldbejátszó fe­
kete szempár hidegen tekint a kékre.

Lel*

Mepillkoltak egy mérnököt.
Borzalmas rablégvilkosság egy hídon.

kott hozni a katonatiszteknek. A debrecem Poha. Te nem fogsz mást szeretni,
csapatok körébe szintén érkeztek ordók. Egy csak engem. Ha hosszú ideig nem látsz és 
debreceni alezredes és volt debreceni fő ^a ej js felejtesz egészen csak egyszer kell, 
törzsorvos kaptak a királytól előkelő rend- hogy rádnézzek a szemeimmel, akkor újra 
jeleket. a bolondom vagy. Tudom, hogy csodásak a

A hivata’os lap mai száma közli, hogy szemeim, 
a királv Ulm Ferenc báró debreceni 7-ik — Csodásak a szemeid . . .
hús árezredbeli alezredest a Ferenc József- — Csodásak. Nézd az arcom. Bárso
rend lovag keresztjével tüntette ki. nyos üde szép. Tudom, hogy gyönyörű az

Égy volt debreceni II. osztályú főtörzs- arcom. Te is tudod, hogy csodaszép vagyok, 
orvost, Danczkav Pattantyús Ábrahám Dezső És azt mondod, hogy nem fogsz szeretni, 
dr.-t, Áhr hám István volt debreceni városi Hogy elfoglak veszíteni. Lásd, hogy egészen 
tiszti főügyész nagybátyját szintén a Ferenc bolond vagy már, nem tudod, hogy mit 
József-rend lovagkeresztjóvel tüntette ki a beszélsz.
király, — Igazad van, bolond vagyok. Te vagy

Czankl Rezső vezérőrnagyot, a 33-ik az erősebb. De ne kínozz tovább. Ne mu- 
gyalogdandár parancsnokát, amelyhez a deb- tasd, hogy szerelmes vagy, ne hazudj. De 
receni 39. és 61. gyalogezredek tartoznak, a nem. Lehetetlen, hovy hazudnál. Ez a e- 
király a negyedik (budapesti) hadtesthez kintet nem lehet kacérkodás. Ez a zomán- 
osztotta be. cosan ragyogó, forró tiszta tekintened nem

A honvédelmi miniszter elbocsátottá a tamdhatik. j“*1mulattot a kin-

hadsereg kötelékéből dr. jRefszenfmifríossy
Crnspár des Echerolles igaste seerete Ugyanaz a
második honvédhuszírezredbel, hadnagyot. mint as enyémben.
Ugyancsak elbocsátást nyert a hadsereg l'-' B Csak egyszer. Csókolni
telékébOl C.ató Zsiymond dr. debrecen, tar- „ g;6n?6ri' „„„dal. CsO-
talékos segédorvos is. kolni a szikrázóan tüzes piros kis szádat.

Pubocsán borzalmas gyilkosság történt 
tegnap délután. Egy budapesti vállalkozónak 
a mérnökét meggyilkolták és elrabolták tőle 
azt a pénzt, ami a munkások kifizetésére 
volt nála. A szörnyű bűncselekményről a 
következőket táviratozzák Baboesáról:

K*e\t Nándor mérnök, Oeiringer Ká­
roly budapesti vállalkozó alkalmazottja pár 
hónap óta vezet Babocsán egy nagyobb sza­
bású vasbeton építést. A mérnöknél nagyobb 
összegű pénz szokott lenni hetenként, ami­
kor a munkásait kifizeti. Tegnap délután is 
kiment a munka színhelyére, magával víve 
négyezerötszáz koronát, a munkások heti 
béreit.

Minden fegyver nélkül ment Kreit 
amikor a Babocsa - Csekez—Visonta 5. számú 
hídnál három ismeretlen ember rátört és 
botütésekkel és revolverlövésekkel meggyil­
kolták. A gyilkosság végrehajtása utón a 
munkások kifizetésére szánt pénzt és a 
mé’nók értéktárgyait is elrabolták. Az 
ismeretlen gyilkosok azután elmenekültek a 
borzalmas bűntény szinteréről.

A mérnököt vérbefagyva, irtózatosan, a 
'elismerhetetienségig eltorzulva találták meg 
a hídfőnél. Megjelent a községi körorvos 
is, de természetesen már nem segíthetett.

Geiringer Károly budapesti vállalkozót 
táviratilag értesítették a mérnök meg -yilko- 
lásáról.

A rablógyilkosok kézrekeri ése iránt 
országos nyomozás indult meg.

Színház,

Egylet.

Műsor.
Szombat, április 10. Nincs előadás.
Vasárnap, április 11. Délután : Falu 

Sossza, népszínmű. Este : Erdészlány, operett.

És aztán meghalni szeretnél úgy e, 
hogy más csókjának az izét ne érezd?

— Hiába gúnyolódsz. Ugyanaz a vá­
gyódás a szemedben, mint az enyémben. Te 
is szeretnéd, ha csókolnálak, szeretnéd, ha 
a fogad nyomán kiserkedne a vér a szá­
mon. Szerétnél te is őrült, mámorossá lenni, 
szeretnéd, ha az erős karjaim körülfog-

— Az Izraelita szent-egylet köz­
gyűlése. A debreceni izraelita szent-egylet 
(Chewra Kadischa) április 11 én vasárnap 
délelőtt 11 órakor, az izr. hitközség nagy 
tanácstermében tartja meg rendes évi köz­
gyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Az 
elöljáróság évi jelentése. 2. Számvizsgáló 
bizottság jelentése és a felmentvény meg­
adása. 3. Számvizsgáló bizottság választása. 
4. Esetleges indítványok, amennyiben azok 
három nappal a közgyűlés előtt Írásban be- 
nyujtatnak.

Becses tudomására hozom az igen tisztelt közönségnek, hogy meg­
érkeztek a szebnél szebb tavaszi és nyári hazai és angol gyapjú Ko h i$ ÜL Miksa

“KS..posztók er eskedö Hatvan-n T.
_ e8 I I — legolcsóbb bevásárlási lorrása —gyapjúszövetekWE,sz AD0LF =»angol és 

hazai gyártmányú
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Ujdodságok naponta érkeznek. Legszolidabb si abott árak
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HÍREK
Az ünnep a templomokban.

Nagyszombati és húsvéti istentiszteletek.
A húsvéti ünnepek alkalmival, a re­

formátus templomokban a következő rendben 
tartatnak meg az istentiszteletek :

Ünnep első napján délelőtt a Nagy- 
templomban prédikál : Dicső fi József lelkész, 
Kőtemplomban Szarka Boldizsár s.-lelkész, 
Kossuth-utcai templomban: Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, Ispotály-templomban : Szele 
György lelkész, Csapókerti imaházban : Ko­
vács János vallástanár, Flomokkertben : Sár 
közv Lajos főiskolai senior, városi szegény­
házban : Hajdú Zsigmond püspöki titkár. 
Délután. Nagytemplomban : Földessy József 
4. Jb., Kőtemplomban Sárközy Lajos főis­
kolai senior, Kossuth utcai tempómban 
Kürthy Károly 4. th, Ispotály-templomban 
Molnár Ferenc 4 th

Ünnep má*odnap./án délelőtt : a Nagy­
templomban prédikál Sárközy Lajos főisko­
lai senior. Kisternp ómban Földessy József 
4. th. Kossuth utcai templomban Molnár 
Ferenc 4. th Ispotály-templomban Kürthy 
Károly 4 th. Délután : a Nagytemplomban 
Molnár Ferenc 4. th. Kőtemplomban Kürthy 
Károly 4. th.. Kossuth utcai templomban 
Sárközy Lajos főiskolai senior, Ispotály tem- 
lomban Földrssy József 4. th

A katholikus templomban: Nagyszom­
baton reggel 6 órakor az oltárszentség k'té- 
tele ; 7 órakor tüzszentelés, húsvéti gyertya 
és keresztkuti vizszentelés szertartása, utána 
szent mise. Este 6 órakor fel támadási szer­
tartás. Kusvét vasárnap reggel 6 órától 
kezdve eledolek szentelése. Istentisztelet úgy 
ezen nap, mint a következőn, úgy, min va­
sárnapokon és ünnepeken rendesen.

Az ágost hitv. evang. templomban:
Hasvét első napján délelőtt 10 órakor 

az istentiszteletet Materny Lajos főesperes 
végzi. Az istentisztelet után Úrvacsora lesz. 
Délután 3 órakor Oláh Károly theológus 
prédikál.

Husvét második napján d. e. 10 óra­
kor Hudák János segédlelkész végzi az 
istentiszteletet, melynek végeztével a temp­
lomban egyházi közgyűlés lesz. Délután 3 
órakor ima.

zás helye valamelyik apuüai kiköfő, Ram, 
Brinóisi vagy Tarento lesz.

— Izvolszki marad. Londonból 
táviratozzák : Az Izvolszki lemondásá­
ról szóló híreket Pétervárról határozot­
tan megcáfolják. Izvolszki csak abban 
az esetben fog lemondani, ha Stolipin 
és az egész kabinet is visszalép Az 
utóbbi esetben valószínűié? Durnovo 
lesz Sfolipin utódja" Izvolszki azért vet: 
három hfti szabad-ápof, hogy Mün­
chenibe utazzék, ahol orvosi műtétnek 
fogja maeát alávetni.

— Az uj Mohbe-Harden pör. Berlin 
bői táviratozzák : A Moltke Harden pör uj 
véertárgyalására, amely 20 án kezdődik, az 
ügyészség mindössze négy tanút, idézett meg, 
ezek : Moltke gróf, ennek unokatestvére. 
Moltke gróf nagvprépnst,, Beiger hamburgi 
színigazgató és Reventlef gróf iró. Rém 
Eulenburg herceget, sem Moltke gróf volt fe­
leségét, Blaháné asszonyt nem idézték meg. 
Moltke gróf még nem nevezte meg tanúit.

— A tartalékosok szabadságolása. 
Récsből jelenti a Fremdenblatt : Néhány 
bécsi és budapesti lap tegnap egész bizo 
nyossággal közölte, hogy husvét után meg­
kezdik a határra rendelt tartalékosok sza­
badságolását Amint természetes hogy ily 
intézkedések a közel jövőben történni fog-

— A várandós királynő. Berlinből 
táviratozzék : A Lokalanzeiger jelenti Rot­
terdamból : Vilma királynő a szép tavaszi 
időben naponta a hágai kastély kertjében 
sétál és jól érzi magát. Mindennap újabb 
ajándékok érkeznek, melyeket a királynő 
nagy érdeklődéssel nézeget. Azután Íróasz­
talhoz ül és személyesen Írja meg a Vilhel- 
mina aláírással ellátott köszönő táviratokat, 
melyeket az ajándékok küldői még aznap 
megkapnak.

— A debreczen- nagyváradi vasút.
A kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta a 
debreczen-nagyváradi vasút építési terveit 
és a költségeket 3.435,000 koronában állapí­
totta meg. Az építkezést mielőbb megkezdik. 
Debreczen 80 ezer koronával járult hozzá a 
költségekhez, mely összeg ellenében törzs- 
részvényeket kap.

- Vilmos császár és Viktor 
Ernáiméi. Romából fávirato -.zák: Az 
angol kiráiyi jacht Gnutb i érkezett; 
ma érkezik oda két angol pán é’os hajó 
és négy torpedó romboló, amelyek a 
királyi párt tengeri utján kisérni fogják. 
Az angol királyi párt jövő hétre várják 
Génuába.

ügy másik Rómából érkezett távirat 
szerint Ff/mos császár és Viktor Emá 
nuel király nem V-lencében, hanem a 
császárnak Koifuból v,Jó visszautazása 
alka'mával fognak ta'álkozni. A találó­

nak, épp oly mértékben nem h el vén való uj 
Tomis hirekkel, amelyek hijján vannak az 
illetékességnek, a közönségben mind a tar­
talékosok, mind hozzátartozóik körében op­
timizmust kelteni amely esetleg csalódá 
sokra vezethet. Mindenesetre teljes meznyug 
tatásul szolgál, hogy a hadügyi vezetőség, 
ha itt lesz az ideje, bizonyára a legnagyobb 
gyorsasággal fog hozzálátni a tartalékosok 
visszaállításához s a legnagyobb f rörnmel 
értesíti majd a nyilvánossá rőt

— A Szent-Erzsébet egyesület ki 
állítása. A Szent Erzsébet egyesület választ 
mánya elhatározta, hogv május 22 töl kezdve 
iunius hó 6-ig szegényei javára amatőr-, 
festő rajz- és fényképkiállitást rendez az 
ipartestület dísztermében. Az egyesület el­
nöksége felkéri a kiállításon résztvenni akaró 
kát, hogy minél nagyobb számban bocsássák 
munkáikat az egyesület rendelkezésére. A 
kiállítást Rajzó Miklós festő tanár fogja 
rendezni.

— Ostrom egy őrült ellen. London­
ból táviratozzák : St. Biazey városban teg 
nap reggel óta egy őrült ember nagy izga­
tottságban tartja a lakosságot. Az örült em­
ber revolverrel veszedelmesen megsebesített 
egy fiút s azután eltorlaszolta magát házá­
ban, ahonnan folytonosan lövöldöz a rend 
őrökre és az arra járó emberekre. Eddig négy 
embert megsebesített.

— Bankó Pista emléke. Szegedről 
írják : D nkó Pista szobrára való országos 
gyűjtést niest befejezték és Pósa Lajos a 
szoborbizottság tagjait, Rákosi Jenőt, Beöthy 
Zsoltot, b oszti Árpádot és dr. Lázár György 
polgármestert május 11 éré összehívta Sze­
gedre. A bizottság Margó Edo szobrászt 
szándékozik megbízni az emlékmű előkészí­
tésével ; a szobor leleplezési ünnepélyt pedig 
1910 május 1-ére tervezik A bizottság ed 
digi gyűjtésének eredménye meghaladja a 
11.000 koronát.

— Zsidóknak tilos a fürdés. Berlin­
ből táviratozzák : A Béri. Tagbl. jelenti Pé­
tervárról : Az illetékes közigazgatási főnök 
f^Hdoletére a kaukázusi fürdőben az idei 
fürdőévadra a fürdést az összes zsidóknak 
megtil ották. A fürdőhely ken működő zene­
karoknak megtiltották hogy zsidó zenészeket 
alkalmazzanak

György herceg és Sándor trón­
örökös. tíelgradból táviratozzák: György 
herceg kijelentette, hogy mindaddig nem 
is utazik el Szerbiából, amig a kormány 
anyagi ügyeit nem rendezi s Pi.s'cs ki

nem fizeti neki a megígért egy millió 
frankot. Novakovics és Ribarac minisz­
terek nem akarják megadni ezt az ősz 
szeget a hercegnek, aki ebben a do'og 
ban tegnap két óra hosszáig tanácsko 
zott a királylyal. György herceg kijelen 
tette, hogy elutazása elölt rendezi) 
akarja összes adósságait és kívánja, hogy 
számára olyan tökét helyezzenek le 
télbe, amelyből tisztességes n megélhet 
anélkül, hogy atyjára szoru’na.

Egy másik belgrádi távirat azt adja 
hírül, hogy az udvarhoz közel álló Mali 
Journal jelenti, hogy Sándor herceg 
nincsen megelégedve trónörökösi rangjá­
val és könnyen lehetséges, hogy már 
rövid idő múlva le fog mondani György 
hercet? javára, hogy igy a test ér-háboru 
veszed dinének elejét vegve.

— Félingyenes helyek tüdőbetegek­
nek. A tátraházai tüdőbeteg-szanatóriumban 
május hó 1-én három ágyalapitványi félin- 
eryenes hely lesz betöltendő, amelyre vár­
megyei, városi vagy magántisztviselők, ke­
reskedők, tanulók, illetőleg erek családtagjai 
pályázhatnak. A pályázati feltételekért leg­
később e hó 15-ig a sanatórium igazgatóságá­
hoz Tátraházára kell fordulni.

— Feltámadt csavargó. Debreczen 
közönsége előtt nem ismeretlen Szőke Sán­
dor csavargó Szőke évekkel ezelőtt tisztes­
séges derék iparos volt a városban Lassan 
tőnkre ment és a züllés lejtőjére került. Fok- 
ríl fokra sülyedt, sőt néhány év előtt a bur­
kolásokkal Szőkét gyanúsították, azonban 
kellő bizonyíték nem volt ellene s igy nem 
i élték el. A szerencsétlen ember csavargás­
sal s ezzel kapcsolatos koldulással tengeti 
életét. A rendőrség számtalanszor Ítélte már 
el kihágás miatt. Tavaly nyáron eltűnt 
Szőke Debreczenből. Az a hir jött róla, hogy 
Biharmegyében vállalt kubikos munkát. Olt 
oly zavaros viselkedést tanúsított, hogy az 
elmekórtani megfigyelőbe helyezték. Nem­
sokára ezután hire jött, hogy Szőke meg­
halt. A r ndőrség örült legjobban a hírnek, 
mert egyik legtöbb gondadó alakjától sza 
badult, meg. De hát Szőke nem halt meg. 
Tegnap este megérkezett a vig csavargó 
Debrerzenbe s nótázás közben lépett be a 
rendőrségre. Itt rögtön letartóztatták. Kom- 
óssy Pál dr. tb. kapitány csavargás miatt 

30 napi elzárásra ítélte a csavargót.
— Véres asszony harc. Véres vere­

kedést rögtönzött tegnap délután Debrecenben 
a Csap-utca 3 ik számú házban két harcias 
amazon. Valami csekélységen pereltek össze, 
A szóváltás mind hevesebb és hevesebb lett, 
úgy hogy végre tettlegességre került a sor. 
Molnár Juliánná 42 éves asszonynak baltá­
val esett a szomszédnője. Dühös verekedés 
közben úgy fejbe vágta a baltával, hogy a 
szerencsétlen asszonyt azonnal elöntötte a 
vér. A balta egy négy centiméteres sebet 
ütött a fején. Ä félholt asszonyt a közkór­
házba szállították.

Kugler G ubsaud) ezukorkák fő'ak- 
ára Koines: Gézánál.

Kirakatainak megtekintését kéri Halmégyi Sámuel
— Köztudomású, hogy húsvéti illat- 

?erek, locioió KüiOine.foeségek lesolcióbban 
zerezh tök be a Központi dropueriában 
áro^ház épület Pieoz-utoza 20 sz. Il'ats: er 
ijdonsáeok kirakatát mely va óbau feltűnést 
tolt megtekintésre alánjuk t. olvasóinknak.

— Húsvéti levelezőlapok legnagyobb 
választékban Antalfy Józsefnél.

— Eredeti bu wé’i öntözők, illatszerek 
nyulak, bárányok, tojások és miudefóle a1- 
kalmna húsvéti ajándék tárgyak a legol­
csóbbak Mentze Henrik áruházftbtn Kossuth 
utóza 4. szám.

Fráter Lóránt dalmüaorának z« eb­
könyve 2 koronám kapható lesz a napok­
ban. Eljegyzéseket elfogad Aczél cotinua- 
iuma. T lefm 575.

111*9 CSCSí11F fényképész műterme Szent-Anna utca 5. sz. alatt
Dl at ünnep napokon egész nap nyitva lesz.
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Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garautiruzoit Szolid, gyö­
nyörű szép, ibketu, fehér és szmes újdon­
ságainkból mintát uem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utczai tusict,*«« 
és blonsoknak, bélésnek stb. való K 1.15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid se yemszö- 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.

Schweizer &Co LiternU.18.(S?áju.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

474/1909. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczoni kir, jbiróságnak. V. 

963/1.—1909 számú végzése folytán köz 
fairré tétetik, miszerint Kobela István buda 
past btj. még részére 260 kor. 39 fill, tőke, 
ennek 1909 évi jan„ár hó 31 napjától szá 
mitandóji0/" kamatai éa az eddig ós.szesen 
79 kor. 70 fill perköl ség erejéig 1909 évi 
márezius hó 9-én biróilag lefoglalt és 2003 
korona 40 fillért becsült fali és zsebórák, 
óralánczok és üzleti berend zás bői á'ió inpó-
sá ok 1909 évi április hó 15-ón dél­
után V, 3 órakor kezdetét veendő és tv 
ae -u o;an 18. sz. faárnál Ilor-yák Andr„ 
4700 kor. tőié köve elése is jár ki légi ési 
végett is egyidejűleg megt>rt»nd > nji vágót 
birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyez telik, hopy az árverés n i .d 
azon foglalt tók részire, kik n.ár jog­
erős végre ,ási zákgjogoí nyerlek, elren- 
di telik.

Debreczen, 1909. évi márcúu > hó 29.
Törők Péter fairéi kiküldött

Szép & Cj aj ei s z

HAJDÚSÁG! PELlí-wi
Hajdúsági E ismert leejohh f.ü'ön

Bajuszpedrő, teressé? a bnjntz n8
veisfésáí e és aptiíá á a 
mely meg nem avasodé 

jür nontes növényi bai- 
ztamos anyagokból kó 

szül.
Hatása gyors És biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán csat 
8 doboz küldetik 3 korona 

Védjegy. 15 fillér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Cfósz FSsgy Fes^esiüz

Ryöicyszcrész.
BBBRBCSSB?, Kossuth-uícza 8, szám.

„Arany egysiarvu“ gyógysxertár
Telelőn 496. Telelem 436,

50 korona hetiflzetést
vagy 50-60 / provisiót
ki p mindenki, aki az ón aluminium czim 
kéimet és áruimat árusiinsru am mat át­
vesd. Kepviatlet melltkk re.e.nek is áten­
ged étik. Alumioiu náruk j itszi módo . el­
adhatók. Ftlvfaágositás (s minta ingyen 
S nki se mu ateza el lehet kérdezösködm. 

Levelező lap e esendő. Néytt le/etezés.
Czim :

ANTON HRUBY
Müglltz (Mähren).

fföZPöHTI 10BUEHIA
Fliicz-ufczo ZO. Városin- Épület.

Legolcsóbb, legjobb ba ásáriásí 
forrás

Húsvéti illatszBPßhben
és

locsoló Manlegességslen.
Illatszerek deka számra kimérve 

is kaphatók.

felelős 292 szám.
íuenmeausF $ mmtmea m. gnn——bmm

egy levő4 léerejü jókarban

iégszeszmotor
Megt kiüthető Bebreczen sz. kir. 

város könyvnyomdájában. 
«Mama—un—«—gan«aa—we

GYÜMÖLCSFÁK
kiváló szép dús gySkérzettel, 2 3 
éves koronával, minden talajban biz­

tosan megerednek
Almaiák 16 legjobb faj, - Körteiák 12 
legjobb faj. - Sziivalák boszniai berzeneei.
Cseresznyeiák — Ríegygyiák Birsalma
magaslörzsü, 1 darab 160—2.— koronáig.
Kajszinbaracklák — oszibarackiák — 

Magastörzsü pöszméte.
ÁRAK : I. rendű kiválóan erősek, 
darabja 1.20 fillér. 10 drb 11 kor.

100 drb 100 korona.
II. rendű gyengébb, de egészséges, szép 
koronával, darabja 1 kor. 10 drb. 9 kor. 

100 drb. 80 korona.
Rózsák 2 éves, nemesítés, edzett, erős 

rónával, 10 drb. 18 korona.

Eontsek Sássá
kereskedelmi kertészetében.

Minták megtekinthetők
a Kossuth-utcai üzletben.

ko-

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása oeodási

Szénit, fiatalít 1 Leg'.itün)bti szer szeplő, 
njtfjf illők, pattanások és az arezbőr tiszlá- 
'.alamágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való .Féy* szappan 1 koron«.

lliafszersk minden illáiban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden be' 
éa külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere ezikkeknek és hasonszervi gyógy­

szerüknek. Kapható a készítő
6i*ósz fllasjy Feremoz

(ytnusriusil
DEBREC7.EN, Kossnth-ntosa 8. ■*.

Arany wv*rami* gyégvesertér.
Telelőn sz. 498. felelőn sz. 496.

^ I H» iw

i eg ll i 5Ä *» Hb

Schwarz M. L-nél.

ilíamos világítást,
I a, villamos csengők, házi tele- 
i ionok uerendezesot és évi keze.é- 
j «ét és minden e szakba vágó leg- 
I Komp ikáltabb munkát uvy helyben 
mint vidéken a legoicsóiiban év 

I szakszerűen — több évi jótállás 
mellett vállai

földes síméi
eleUtrotecliutU al vállalata

Hebreczen, Magybailk udvar
Minden iráuyDa égő Woifram-lém- 
5>ák, iv ámpasienek, csillárok, izzó- 

j iáinnák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön ivlámpák 

havi 3 korona díjért.
I Telefon 210. Telelőn 210.

Jj# JBiasB^vmzaastgssmwwnrralim ^ _

■ragtaúgaiy*aR1MBZtg^ wwaaEF@DiB$Baea

A Harmat Créme
arc;;szépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan éa sem higanyt 
bem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszűnt*! mindenféle szép lót, májfoltot, 
pattanást, bóratkát (mittesen) bórbajokat. Ki- 
eimitja a ránezoaodni kezdő arezbört b azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél éa a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zairos tehát nappal is használható Ha­

tása gyors éa biztos

Egy téyaly Rima:-Crám I kor.
Készítő helye 8 főraktár •

föíhaloaits lesa gyógyszertára,
Debreosen,

Főpiac* 31, a városházzal szemben.

Kínéi rendeztessiik be lakásunkba 
lillanpilágitást?

Földvári 1.
első debreczeni elektrotechnikai gyár 

és viiiantos szerelési vállalatánál

Siossuth-utca I. sz.
Telelőn 168. szám.

Költségvetések dij tálánál.

Csak húsvétid EFB3-1S; BSau Afmiíi és Társa Sí 1;
3 levő gyermek ruhák — A berendezés minden elfogadható árban eladó. —
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M hin
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódé,aíl laazék 
... Tálaizhiiyzget M.tolíl •••

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
tal terítő, szövet és csipke függő ív, fuiio ős 
na«v 6ző:<yegrh. Paula i és flanel takarok: 
férfi és női felöltők, kösz férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy 6 y próba 
bevásárlást eszközöljön Tisztdetti Kaiser 
Salamon.

Szalon berendezés teljen uj eladó S morc ffy 
utcza 19. u'czai lakásban.

Tetőcserép közönséges, hornyolt és 
Fracczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, íegjutányosabban Füiöp 
mészkereskedesében IIoDiokk^rt-u. 121._

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
n, en tisztességes árban vesz Róscnborg 
Beni Bádogoe-utc a 4. szám.

Agancs-csillár. Megbántulásra méltóan Siép 
aztn szarvas ős ői agancsokból ősszeádi- 
tott igen díszes csillár, melyet, Kun Jozset 
Széchenyi-utcai muköszörüs készített.Ama­
tőrök nézzek meg az üzletben, meri eladó

4 ígobás utcai lakás mellékhelyiségeivel — 
közei a főtérhez májm 1 re kiadó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

Kötött harisnyák nők férfiak és gyermekek 
ré zére legjobb kivitelben alkalmi vétel 
folytan mesés o csőn tichw.-rz M L.-néi.

Egy jókarban lévő 
adó. Qarai 14.

hangverseny zongora

Eladó ház. Szécshenyt utcza 50 sz. a. 330 
négyszögöl udvarral, 35,000 koronáért, mely 
vételárból a betabiázott 25,000 kor adó 
ság átvétele melleit a ké zpanzíizelésbüű 
fizetendő 10,000 kor részletekbea is fizet- | 
hető, esetleg ennek törlesztésében egy kis j 
ingatlan, ház, kert, stb. adható. Éri. arany 
János utcza 59 sz. a. __

Költöztetéseket federes stráf kocsin eezközö 
Üeureczeni Lajos, Csapó-uteta 86.

r I •• I ■» s 4—5% minden nagyság- 
PÉllTlf ban esetleg jótáln, nélkül
rellAKVlwOUIII adós levélre, váltóra, lek- 

Tőségre, stb. részletfizetérre is ad A AntlOp, Berlin 
I. 0. 18 Válaszbélyeg, ,

3 szobás lakást seresek. Adják be 
reg ajánlatiakat a kiadóba.

Házmester felvétetik, lskoia-utcza 8. szám.
Üzleti könyvek csanis Hoifmaun és Kiouuvitz-

nai Piacz-uícza 49. kaphatok oicso arban.

öregebb embert keresünk. Czím a kiadóba.

Két honvéd ló a század parancsnok
nr beleegyezésével átadandó.
Egy sárga ruganyos kocsi, két lóra 
való és egy fekete 3 üléses egy gyes 

fogatú ruganyos kis kocsi
i S'® eil €»•

Böveb o Teleki-utcza 16. szám alatt.

pp~ Ssak e hó végéig tart még
a wégsiaiás bi Ernyőgyárban

R>is«,c».imíca» 25*"*-

iiíí#" miért is a még meglevő készlet minden árban eladatik.
Viszont elárusítóknak nagy árengedmény.

Az üvegszekrények üzleti berendezés olcsón eladó. '"ÜSS

MBRKLBR SOMA, Piacz-utcza 28.
*11 ______________ _____í

Yatr&s^i iílérsf r©

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
óriási választékban megérkeztek. 

g^gT Kértük kirakatainkat megtekinteni. 'YM

Grünfeld Adolf és Társa
BEBBECZEM,

Kistsmplom mellett, (sarok bolt)

szóbeli-

M&YFÄHTH PH. és TSA. szabadalmazott

önműködő „Syphoniá^-ja ^mégis a
M-tHt *K- legjobb permetező WW'W
szoilők ísk, komló s ültetvényeknek, gyümőlcsla-kárositók hiirtására,

levebetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és to;máncs stb. megsemmisítésére.
ó,m hordozható és kocsira szeielt permetezők 10, lő, 60 és 100 liter folyadék e i- 

. mftra petroleum-keveió-késztiléi.kel vagy anélkül.
I Tessék ábrázolatot és leírást .kérni a czégtől

H MAYFARTH PH. ÉS TRS.
gépgyárak, különleges gyár borsajtók és gyümölcsértékesltó gépek számára.

'főbb mint 620 arany- ezüst-éremmel stb kitüntetve,

BECS, II/I, TABORSTRASSE 71
Kimerítő képes árjegyzék-k ingyen. — Képviselők és vi zontelár silók kívántainak.

jp Ma w B y Bfc j

csak agy lehet, ha

Schön Sándor
keztyii, kötszer és orvosi müszertárában

szerzi be
Deb eczen, Piacz-u. 12 (Stenczinger ház.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piaos-utoza 49. szám, » főpostával ssambeo,


